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Groupement des retraités Poste/Swisscom Fribourg  

 

Procès-verbal de l’Assemblée générale du 11 février 2026 

Restaurant de la Gare à 1772 Grolley 

 

 

Ordre du Jour : 

 
1. Ouverture de l’assemblée, salutations 

2. Approbation du PV de l’assemblée générale de 2025 

3. Rapport du président pour l’année 2025 

4. Rapports du caissier et des vérificateurs des comptes 

5. Fixation de la cotisation annuelle 2027 

6. Nomination d’un vérificateur des comptes 

7. Parole à un intervenant 

8. Admissions – démissions   

9. Sortie de printemps et course d’automne 2026 

10. Election du président et des membres du comité  

11. La parole aux invités et aux représentants Syndicom 

12. Divers 

 

1. Ouverture de l’assemblée, salutations 

 
A 14h15, le président Edgar Roos ouvre l’assemblée du groupement des retraités Poste & Swisscom de 
Fribourg. Il salue et remercie les membres présents de notre groupement. Il salue particulièrement, Thomas 
Burger, Président Suisse des retraités Syndicom, Danielle Ritz des retraités de Neuchâtel, Paul Bapst et 
Giovanni Cetrangelo du groupement de Lausanne, Claude Brohy, président des retraités de Swisscom, 
Gérard Jeannerat, section Jura, excusé, le comité du groupement de la section Genève, excusé. Josette 
Praz et Eléonore Wieland du groupement du Valais, excusées, 
Le président a une pensée pour les membres, les proches et les amis décédés en 2025. Le président 
demande à l’assemblée d’observer un instant de silence en leur mémoire. 
Des albums de photos de nos différentes sorties et assemblées que Jean-Marie a fait, sont à disposition ou 
circulent dans les tables. 
  
La liste de présence circule. 74 membres sont présents pour l’AG 2026 dont 21 personnes excusées. 
 

2. Approbation du PV de l’AG 2025  
 
Le PV est approuvé à l’unanimité. 
Le procès-verbal de l’assemblée du 19 février 2025 ainsi que les comptes 2025 sont à disposition auprès du 
caissier et du secrétaire. La majorité des membres présents, sauf un, ne désire pas recevoir le PV de l’AG 
soit sous forme papier soit par email.  
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3. Rapport sur l’année 2025 par Edgar Roos 

 

Ma 1ère année de présidence du groupement de retraités Poste & Swisscom de Fribourg fut une année très 

riche en enseignements pour moi. Votre comité s’est réuni à plusieurs reprises en 2025, que ce soit pour 

organiser, gérer puis mettre sous pli les invitations aux sorties et pour cette assemblée.  
 
Comme chaque année nous vous avons proposé une visite et une sortie. La visite du Werkhof et de sa 
maquette Fribourg 1606, a réuni 49 personnes le 29 avril. Cette visite proposée et guidée par Gilles 
Bourgarel, archéologue, a été très intéressante et nous a permis de découvrir l’apparence de la ville de 
Fribourg au 17ème siècle. Il a pu répondre à de nombreuses questions durant cette visite. 
J’en profite pour remercier la section syndicom Fribourg d’avoir financé l’accueil et ses cafés-croissants 
avant celle-ci. Puis, après l’apéritif, nous avons pu déguster une très bonne fondue proposée par la Laiterie 
du Mouret. Ce fut un moment de partage et de convivialité qui s’est terminé vers 14h30. 
 
La sortie d’automne nous a emmené, le 27 août, chez Camille-Bloch à Courtelary. Le car Buchard nous 
dépose vers 9h30 devant la fabrique Camille-Bloch pour le café-croissant, qui comme toujours nous est 
offert par la section Syndicom de Fribourg que je tiens à nouveau à remercier chaleureusement.  
 
Puis, c’est la visite libre du musée du chocolat qui nous est proposée avec dégustation de Ragusa et de 
Torino. 
Après cet intermède plein de douceur, nous reprenons le car pour nous rendre au restaurant de La Chaux 
d’Abel pour un bon repas. Nous avons profité de ce moment pour faire travailler un peu les membres 
présents en leur demandant de répondre à un sondage afin de savoir ce que l’on pourrait améliorer, tant 
pour les visites que pour les sorties. Un très grand merci à toutes les personnes présentes qui se sont 
prêtées au jeu. Le résultat de ce sondage vous sera présenté tout à l’heure. 
Puis direction Neuchâtel pour la visite de la ville en petit train touristique. Enfin, le chauffeur du car s’arrête 
une dernière fois sur les hauts de Vallamand où nous avons pu déguster l’apéritif offert par Buchard avec 
une superbe vue et le soleil. Cette journée a été très appréciée par les participants, tout s’est très bien passé 
et encore un grand merci à Jean-Marie pour l’organisation de cette sortie. 
 
Comme chaque année notre groupement est invité et participe aux AG des autres groupements de retraités 
de Suisse romande que ce soit à Genève, Neuchâtel, Valais Vaud ou du Jura/Jura bernois. 
 
Depuis début 2025, j’ai l’honneur de faire partie du comité des retraités syndicom au niveau national où 
j’assume le rôle de vice-président suite aux 2 journées de discussions et de travail passées à Burgdorf en 
septembre dernier où les rôles et les objectifs de chacun ont été définis.  
  
Notre groupement entame la nouvelle année avec un comité qui ne comprend que 4 membres pour le 
moment suite à la démission de François Paschoud. 
Je tiens d’ailleurs à remercier très sincèrement François pour tout son travail, que ce soit pour la rédaction 
des comptes-rendus de nos sorties ou visites que des PV des séances de comité. 
Il a toujours effectué son travail de manière très professionnelle avec précision et rapidité. Merci beaucoup 
pour ta contribution, François.  
 
Je réitère d’ailleurs mon appel à l’assemblée pour trouver une personne qui souhaiterait rejoindre notre 
comité. 
  
Au niveau international, l’année 2025 a débuté avec le retour du canard orange à la présidence des USA. 
Cette girouette qui tourne parfois dans le sens inverse du vent a déjà causé de nombreux problèmes et 
dégâts de par le monde. 
Il s’est vanté, avant les élections, de mettre fin à la guerre entre la Russie et l’Ukraine en 24 heures. 
A ce jour, on peut constater que les promesses rendent les fous joyeux et qu’il cherche surtout par tous les 
moyens à y mettre fin afin que lui et sa bande de copains milliardaires puissent faire des affaires avec la 
Russie pour s’enrichir personnellement et ce aux détriments des intérêts de tous les autres habitants de 
notre planète.  
 
Nous allons pouvoir nous exprimer sur la redevance Radio-TV 200 CHF ça suffit en mars prochain.  
Posez-vous les bonnes questions lorsque vous glisserez votre bulletin de vote dans l’urne. En cas 
d’acceptation, les minorités linguistiques du pays risquent de le payer cher, voire très cher. 
 
La nouvelle année nous permettra à tous de toucher enfin la 13ème rente AVS décidée par le peuple, mais 
pour combien de temps. Il semblerait que le parlement a décidé de limiter celle-ci à 3 ans pour l’instant.  
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Mais, une bonne nouvelle a été officialisée par Complan, la caisse de retraite de Swisscom, soit l’adaptation 
des rentes au renchérissement, ceci pour autant que l’inflation dépasse les 0,5 %/année. En plus, tous les 
retraités Swisscom vont recevoir un versement unique en avril en fonction de la rente versée à chacun. 
Ce succès est dû aux négociations avec syndicom sans qui rien n’aurait été obtenu. Les personnes élues au 
conseil de fondation ont permis cette avancée majeure et l’on ne peut que s’en réjouir. Ça faisait très 
longtemps que les retraités réclamaient cette adaptation sans rien obtenir jusqu’à ce jour. 
Comme quoi, être syndiqué et ce même à la retraite, ne sert pas à rien !! 
 
Pour les retraités de la Poste, à l’heure qu’il est, pas de nouvelles. Les élections au conseil de fondation en 
novembre dernier vont, je l’espère, pouvoir faire changer les choses afin que les retraités de la Poste 
obtiennent eux aussi une adaptation méritée au renchérissement. Comme la situation financière de cette 
caisse est moins bonne que celle de Complan, on peut s’attendre au statut quo. 
 
Notre groupement, avec ses près de 200 membres, se porte bien. C’est surtout grâce à vous et à votre 
nombreuse participation, aux visites et sorties que votre comité organise annuellement. 
Lors de notre AG de 2025 vous avez accepté une augmentation des cotisations, non sans réticence de la 
part de quelques-uns d’entre vous. Nous avons décidé au sein du comité de participer à cet effort financier 
en diminuant certains montants versés en tant qu’indemnités jusqu’à maintenant. 
 
En détail, le montant attribué pour les jetons de présence a été maintenu à 30CHF, mais avec suppression 
des éventuels frais de parking qui sont dès lors inclus dans cette indemnité. 
Les indemnités kilométriques pour les déplacements ont été abaissées des 0,8CHF/km à 0.5 CHF/km. 
 
Nous avions un souci concernant la participation financière de la section suite au congrès Syndicom de 2025 
qui a modifié les règles d’attribution financière aux retraités. Après discussion et négociation avec la section, 
celle-ci va continuer de nous attribuer un montant annuel de CHF 6'000.- avec en plus la continuation de la 
prise en charge des cafés-croissants lors de nos sorties et visites. Je tiens vraiment à remercier 
chaleureusement la section Syndicom de Fribourg pour sa contribution fort appréciée et qui va nous 
permettre à l’avenir de continuer à vous proposer des visites et des sorties.  
 
Pour 2026 nous avons déjà prévu une sortie et une visite que Jean-Marie va vous présenter tout à l’heure. 
Enfin, je tiens à remercier mes collègues comité pour leur travail tout au long de l’année. Que ce soit pour 
organiser et gérer les visites ou sorties qui vous sont proposées. C’est toujours un plaisir de pouvoir 
échanger avec eux et surtout de pouvoir compter sur leur aide très précieuse. Pour tout ce qu’ils font, ils 
méritent vos applaudissements. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
L’Assemblée Générale de 2027 se tiendra le 17 février 2027 dans cette salle. 
Je vous encourage à continuer à venir aussi nombreux à notre AG, à nos visites et sorties. Ce sont toujours 
des moments très conviviaux et appréciés par tous. 
Merci pour votre attention. 
 
Résultat du sondage sur les sorties de notre groupement 
 
Bulletins distribués 42, rentrés 39, 3 vierges  
1. Que pensez-vous des destinations proposées ?    39 x cela me convient   
2. Que pensez-vous du prix et est-ce que cela vous retient de vous inscrire ?  
    38 x le prix est correct et 1 x le prix est trop élevé  
3. Que pensez-vous de la date prévue pour la sortie annuelle d'automne (fin août-début septembre) ?  
    36 x cela me convient, 1 x devrait être déplacée au printemps et 2 x devrait être déplacée plus tard en      

automne  
4. Avez-vous des propositions à faire pour nos prochaines sorties ?  
    Chocolaterie Cailler, Broc / Chasseral / Mont-Pèlerin / Train fondue TPF, Bulle-Montbovon / Sucrerie  

d'Aarberg / Elsa, Estavayer-le-Lac / Philips Morris / Kambly / France, Suisse centrale / La chute de 
Giesbach / Musée du Ballenberg / Interlaken / Cuivrerie de Cerdon, France / Les Chutes de Trummebach  
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5. Au vu de la situation financière du groupement, passer à une seule sortie annuelle pourrait     
éventuellement réduire le prix de la course. Qu'en pensez-vous ?  

    21 x je souhaite continuer avec 2 courses/sorties par année 17 x je souhaite continuer avec 1 
course/sortie par année 

 
4. Rapport du caissier et des vérificateurs de comptes 
 

M. Gabriel Morand commente les comptes 2025.  

L’exercice se solde par un déficit de 253,10 francs. La fortune actuelle est de 17’046,20 francs.  

Les comptes ont été contrôlés le 22 janvier 2026 dans les bureaux de Syndicom à Fribourg par les vérificateurs, 

soit Daniel Jolliet et Roland Gisler. Ces derniers soulignent la parfaite tenue de la comptabilité et demandent 

décharge à l’AG. Ils remercient le caissier pour son travail. 

Les comptes sont acceptés à l’unanimité. 

 

5. Fixation de la cotisation annuelle 2027 

 

La cotisation annuelle pour 2027 est de 30.- francs. 

 

6. Nomination des vérificateurs des comptes 

 

Roland Gisler devient numéro 1 

Evelyne Macheret devient numéro 2 

Olivier Grand devient suppléant    

 
7. Parole à un intervenant 

 

Suite à la maladie de notre intervenant Mattéo Antonini, l’ordre du jour est modifié. Matteo intervient au 

début et il présente par Teams son intervention.  

 

La prévoyance professionnelle 

La prévoyance professionnelle a été constituée avec 3 piliers, c’était un choix politique 

       1.   1er pilier, AVS basée sur la solidarité car la rente est plafonnée indépendamment du salaire 

       2.  2ème pilier, caisse de retraite les rentes avec le même salaire sont très inégales tout dépende de 

l’employeur, de sa santé financière et du rendement du capital. Le seuil d’entrée est aussi un problème pour 

les temps partiels et les carrières non linéaires. 

       3. 3ème pilier système individuel avec une optimalisation fiscale pas tout le monde peut se le permettre. 

Il y a une égalité de traitement entre La Poste et Syndicom (Complan). Il y a donc des conditions de départ 

très différentes. Ce qui explique aussi les déférences dans la rémunération du capital et le taux de conversion.  

  

Pendant au moins une décennie les rentiers ont été considéré comme un risque pour les caisses, pour deux 

raisons principales : 

      Les rentiers génèrent des pertes (ils vivent trop longtemps et génèrent des pertes financières.  

      Dans une phase de taux d’intérêts négatif, le capital des rentiers est un risque (sur ce capital, je perds de 

l’argent, car je dois l’investir   

Actuellement 40% des nouveaux retraités prennent le capital et pas la rente, les intérêts sont positifs, les 

rendements sont bons et les caisses ont été partiellement assainies donc la situation est différente. 

  

Nous essayons comme syndicat d’inverser le narratif avec cette nouvelle situation mais cela n’est pas facile.  Il 

faudrait aussi que les rentiers puissent élire le Conseil de Fondation, mais cela n’a pas de majorité aujourd’hui. 

  

Il faut un long travail pour mettre en place des modèles de participation aussi pour les rentiers. Complan a 

accepté un tel modèle qui sera effectif dès 2027, pour la Poste, toutes mes tentatives des cinq dernières 

années n’ont pas été couronnées de succès mais il faut persévérer. 
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8. Admissions-démissions-décès 

 

2015 :  211 membres           2016 :  222 membres        2017 :  223 membres        2018 :  218 membres  

2019 :  214 membres           2020 :  216 membres        2021 :  203 membres        2022 :  210 membres 

2023 :  200 membres           2024 :  200 membres        2025 :  200 membres        2026 :  196 membres          

     

 7 admissions – 3 démissions – 6 décès  

 

9. Sortie de printemps et course d’automne 2026 

 

Pour 2026, Jean-Marie Baechler présente les sorties suivantes : 

29 avril 2026 : sortie de printemps Grangeneuve 

27 août 2026 : sortie d’automne, Mont-d’Or et le Coni’fer 

 

10. Election du président et des membres du comité 

 

Edgar Roos, nouveau président, est élu par acclamation  

Philippe Delley, Vice-président, secrétaire 

Jean-Marie Baechler, responsable des courses 

Gabriel Morand, caissier  

Toutes ces personnes sont élues par acclamation 

 

11. Parole aux invités et aux représentants Syndicom 

 

Le premier à prendre la parole est Thomas Burger 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Chères collègues, chers collègues, 

Merci beaucoup pour votre invitation.  

C'est toujours un plaisir de participer à votre assemblée. Je tiens tout d'abord à remercier chaleureusement le 

comité pour son engagement exemplaire. Je me réjouis beaucoup que Edgar soit prêt à assumer la fonction de 

vice-président au sein du comité national. Les groupes de retraités actifs comme le vôtre sont pour nous  

d'une grande valeur. Vous montrez que l'engagement syndical ne s'arrête pas à la retraite. 

Rétrospective de l'année écoulée. 

L'année 2025 a été couronnée de succès pour les retraités de syndicom. Après la révision des statuts lors du 

congrès, leur position au sein de l'organisation s'est renforcée. C'est important. Cela nous permet en effet de 

continuer à nous développer en tant que mouvement sociopolitique. L'élection d'une collègue et d'un collègue 

au Conseil suisse des aînés (CSA) a constitué une avancée majeure. Nos préoccupations sociopolitiques sont 

désormais activement représentées, notamment en matière de prévoyance vieillesse et de politique de santé.  

Le CSA a un accès direct à la politique fédérale. Notre voix est ainsi entendue là   où les décisions sont prises. 

Notre site web dédié aux retraités a également été développé. Un mouvement fort a besoin d'une 

communication forte. Notre site web est notre vitrine vers le public et notre réseau interne. 

Les groupes peuvent y annoncer leurs événements et en rendre compte.  

Cela leur apporte de la visibilité. Cela crée également de la cohésion. 
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 Priorités pour 2026 

Nos priorités pour 2026 sont claires : notre mission principale reste d'améliorer la situation sociale et 

économique de nos collègues. L’absence de compensation du renchérissement sur les rentes  

des caisses de pension constitue notre priorité. C’est également la raison pour laquelle nous avons consacré la 

conférence sur la politique sociale 2026 à ce thème. Vous trouverez le rapport sur le site web et dans le 

prochain bulletin. Une solution équitable a été trouvée pour la compensation  

du renchérissement auprès de la CP ComPlan. Nous le devons à une forte représentation syndicale au sein du 

conseil de fondation. Malheureusement, ce n'est pas le cas à la CP Poste. C'est l'une des raisons pour 

lesquelles il est si difficile d'y trouver une solution pour la compensation du renchérissement. 

Je voudrais vous donner un exemple qui me fait réfléchir. Un collègue m'a écrit qu'il touchait la même rente de 

la CP depuis 25 ans. Imaginez un peu ! En raison de l'absence de compensation du renchérissement,  

sa rente a perdu plus de 30 % de son pouvoir d'achat au fil des ans. Avec l'augmentation des primes 

d'assurance maladie, ce collègue dispose de beaucoup moins de moyens pour vivre. 

C'est la réalité de nombreuses personnes. Elles ont travaillé toute leur vie. Leur rente suffit de moins en moins 

pour vivre. Notre défi consiste à améliorer cette situation. 

Le 27 mars, après de nombreuses années, une conférence des retraité-e-s de l'USS aura à nouveau lieu. 

Elle sera notamment consacrée au thème de la prévoyance vieillesse. Mais nous devons également faire valoir 

nos revendications au sein de notre syndicat. C'est pourquoi nous soumettons une proposition à la prochaine 

assemblée des délégués de syndicom. Notre syndicat doit s'engager pour que les caisses de pension 

accordent la compensation du renchérissement manquante. Il doit également s'engager pour que les syndicats 

soient mieux représentés dans les conseils de fondation. 

Il est évident que si nous voulons réaliser des progrès en matière de politique sociale, nous devons unir nos 

forces. Nous avons besoin de réseaux. Nous avons besoin d'alliés.  

Seuls, nous ne pouvons pas faire grand-chose. 

Non à l'initiative de l'UDC contre la SSR ! 

Le 8 mars, nous voterons sur l'initiative dite « 200 francs, ça suffit ! » de l'UDC. Les partisans de cette initiative 

poursuivent un objectif clair : ils veulent réduire l'offre médiatique publique et affaiblir le service public. 

Ces milieux font valoir qu'une acceptation renforcerait le pouvoir d'achat. Or, ce sont précisément ces mêmes 

milieux qui s'opposent à un véritable renforcement du pouvoir d'achat au Parlement, par exemple en matière 

d'allègements des primes d'assurance-maladie. C'est cynique. Nous, les retraités syndicom, disons résolument 

NON à cette initiative ! Car son acceptation détruirait la SSR. La SSR est une offre particulièrement utilisée par 

les personnes âgées. Des médias de qualité et des informations fiables sont importants  

pour nous tous. Chaque voix compte le 8 mars pour rejeter cette initiative. 

Merci beaucoup pour votre soutien, qui nous permettra de remporter ce vote important ! 

Pétition de la FARES « Contre la discrimination liée à l'âge ». En tant que membre de la FARES, nous 

soutenons pleinement cette pétition « Contre la discrimination liée à l'âge ». 

La discrimination liée à l'âge est une réalité – sur le marché du travail, dans la recherche d'un logement, dans 

les assurances, dans l'espace numérique et dans les soins de santé. Pensons seulement à la sur médication 

dans les maisons de retraite. Nous devons nous défendre contre cela. Merci à tous ceux qui ont déjà signé 

cette pétition. En signant, vous envoyez un signal fort en faveur de la solidarité et de la dignité humaine et 

contre toute forme de discrimination. L'engagement en vaut la peine 

Chers collègues ! 

L'union des forces et l'engagement personnel sont la clé du succès. C'est notre expérience. 

Nous devons nous battre nous-mêmes pour nos revendications sociales. Si nous ne le faisons pas, personne 

ne le fera. En Suisse, les syndicats sont la seule force capable d'atteindre des objectifs sociopolitiques. 

Nous faisons partie du bon mouvement. Et si nous cultivons également la convivialité, comme aujourd'hui, c'est 

d'autant mieux. Car l'engagement a aussi besoin de joie. La solidarité a besoin de convivialité. Ensemble, nous 

pouvons construire un avenir meilleur. J'apprécie votre fidélité au syndicat. Les retraités sont toujours utiles 

grâce à leur expérience – en tant que combattants pour la justice, en tant que modèles pour la prochaine 

génération. Je vous souhaite tout le meilleur et une bonne santé. 

 

Les président-es des groupements de Neuchâtel, Vaud et Swisscom Fribourg nous remercient pour l’invitation et 

nous félicitent pour notre engagement sans faille pour la cause syndicale et sociétale. Paul Bapst rappelle que la 

section VD compte 760 membres et que lors des élections cantonales nous devons regarder qui nous soutient. 

Claude Brohy rappelle également que nous avons tous débuté notre carrière au PTT, nos entreprises ont 

évoluées de manière différente. Toutefois le but de nos associations /amicales est la convivialité, le maintien du 

social et la rencontre entre ses membres.  
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12. Divers  

 

Pierre Savary regrette que nos retraites ne soient pas augmentées ; cela fait 20 ans qu’il n’y a pas eu de 

renchérissement ; cette non-compensation du renchérissement est - un scandale – une désillusion – un dégout. 

Il n’y croit plus.  

Ernest Rime regrette que les membres ne se déplacent pas pour manifester.  

Georges Brulhart informe que lors la prise du 2ème pilier en une fois, les intérêts, sur la déclaration d’impôts ne 

doivent pas être mis sur le revenu mais sur la fortune. 

Gagy Morand adresse un cri de détresse aux membres de notre association pour s’engager dans notre comité 

En effet, le secrétaire n’est pas remplacé et Jean-Marie a annoncé qu’il va quitter le comité dans une ou deux 

ans.  

Francine Sciboz et Yvette Frei présentent l’organisation des repas de La Poste Suisse. Ceux-ci auront lieu à. 

Villars-les-moines 

 

Prochaine assemblée générale le 17 février 2027. 

 

Fin de l’assemblée à 16h00. Une collation et le verre d’amitié sont servis aux participants. 

 

Fribourg, 13 février 2027 

 

Au nom du Comité 

François Pachoud 

Secrétaire                         


